

# СВОБОДНАЯ

№ 5(55)  
10.03.2010 г.

Общественно-политическая газета  
г. Свободный

газета+

## ● Колонка редактора

### А ТЫ ГОВОРИШЬ, ПРОКУРАТУРА!..

Недавно в частном разговоре с приятелем мы коснулись популярной на российских кухнях темы о ситуации в стране. То, что эта ситуация оставляет желать много лучшего, у нас сомнений не вызывало. Но в причинах такого положения мнения наши разошлись. Приятель считал, что главным виновником является прокуратура, работники которой наплевательски относятся к своим обязанностям и практически не выполняют своих надзорных функций по исполнению законодательства.

- Законы у нас хорошие, - говорил он, - и если бы прокуратура принципиально пресекала нарушения, все бы у нас было совсем по-другому.

Я, естественно, вступился за родную прокуратуру и заявил, что ее работники в своей принципиальности ничем не отличаются от работников других государственных структур. Приятель в ответ укоризненно покачал головой и удивленно заметил, что никогда не думал, что редактор такой газеты столь лоялен к одному из самых одиозных ведомств существующего порядка.

- Все дело в том, - сказал я, - что все ветви власти у нас поставлены в зависимое положение. Везде есть принципиальные люди, но как только они попадают в жернова российской государственной машины, где правила поведения и моральные нормы категорически не совпадают с официально декларируемыми, им приходится выбирать - либо подчиниться этим правилам, либо уходить. Второе, естественно, выбирают немногие. Семья, дети, то, сё, пятое-десятое, безработица - в общем, остаются. Эти оставшиеся тоже делятся на две категории.

Одни эти неписанные правила и нормы государственной машины принимают органично. Они не испытывают угрызений совести, когда вымогают взятки, создают антинародные законы, богатеют за счет нищих, выносят в судах несправедливые решения - в общем, творят всяческие несправедливости. Короче, совесть таких людей не беспокоит. Эти организмы, как правило, процветают. Печень, хромосомы, сперматозоиды, прочие элементы являются у них образец порядочности.

Напротив, второй категории государственных служащих, у которых Душа хоть в какой-то мере, подает признаки жизни, не позавидуешь. Известно, что Совесть существо бесчеловечное, и она мучит своих хозяев тем безжалостнее, чем живее Душа. Ей совершенно безразлично состояние их физического здоровья, и за всякую моральную провинность, даже за молчание при виде несправедливости, она считает своим долгом мучить их своими угрызениями. Естественно, это самым серьезным образом сказывается на физическом их состоянии.

Поэтому совершенно неважно, в какой сфере грешит служащий: прокурор, судья, чиновник исполнительной власти или депутат - все зависит от его духовного состояния. Повторяю, порядочные люди есть везде, но им приходится подчиняться тем правилам, которые задает государственная машина. Даже ценой собственного здоровья.

- Но кто же, по-твоему, задает программу этому государственному механизму?

- В том-то и дело, что таковой механизм может действовать в условиях только убогого законодательства. В отличие от тебя я не считаю наши законы хорошими. Они не могут быть таковыми хотя бы уже потому, что с приходом к власти «Единой России» наше законодательство формируется под диктовку и в интересах тех, чья совесть находится в дремотном состоянии. Естественно, все законы, которые могут ущемить их интересы, оказываются дырявыми. Примерам тут несть числа. Борьба с коррупцией без конфискации - не смешно ли? Или закон о педофилии, который даже после вмешательства президента заинтересованным депутатам «Единой России» удалось выхолостить. Всюду для своих устраиваются лазейки в законах. На прошлой неделе всей стране стал известен случай, когда судья практически оправдала педофила, вина которого была доказана. Куда уж дальше!

Да что тут далеко ходить. Помнишь недавнее заседание свободненского городского суда, когда негодная Роберта Валентиновича кандидата в депутаты Наталья Кравченко пыталась оспорить решение избирательной комиссии о недостоверности подписей. Тогда представитель как раз прокуратуры вышел с ходатайством пригласить свидетелем эксперта почерковедения. Но судья даже такое ходатайство без всяких оснований отклонила! И ничего, продолжает судить...

А ты говоришь прокуратура!.. Механизм надо менять.  
*Анатолий Осипов*

## ● На Совете народных избранников

### РЕКОРДНОЕ ЗАСЕДАНИЕ



Неожиданный подарок (ежели это можно назвать подарком) получили к Дню 8 марта женщины-депутаты городского Совета. Слово специально в честь их праздника было установлено рекорд продолжительности очередного заседания представительного органа, состоявшегося 4 марта. Час и десять минут потребовалось депутатам, чтобы обсудить и вынести решение по 12 пунктам повестки дня. Если учесть, что нынешний депутатский корпус в большинстве своем состоит из муниципальных служащих, у которых и без того дел невпроворот, то становится понятной та просветленность на лицах женщин, уже в половине одиннадцатого выходящих из административного здания на свежий воздух. Впрочем, и некоторым мужчинам не удавалось скрыть предательский блеск в глазах, свидетельствующий о глубоком удовлетворении столь стремительно протекавшим заседанием.

А перед этим предпраздничное настроение чуть было не испортила как всегда неугомонная Раиса Озерова. Когда повестка дня была уже исчерпана, она предложила рассмотреть нормотворческую инициативу, что-то о доступности информации для населения формирования цен на услуги ЖКХ. Инициатива, как потом выяснилось, была с двойным подвохом, а наши еще неопытные и простодушные депутаты почувствовали вкус только верхнего слоя начинки пирога. Да что там говорить о рядовых депутатах, ежели сам многоопытный Валентин Иванович Крук чуть было не попал впросак.

Конечно, в здравомыслящем обществе народный избранник, который бы голосовал против информирования своих избирателей о формировании самых болезненных для них цен, подписал бы своей политической карьере смертный приговор. То, что тень здравого смысла все еще витает даже над нашим городом, говорит тот факт, что когда Валентин Иванович поставил предложение Озеровой на голосование, большинство депутатов воздержались. Их понять можно. Когда дремлющее око Главы города взирает сверху на депутатов, как кречет на стадо пасущихся гусей, трудно голосовать по совести, тем более, если твое благополучие полностью зависит от мнения надзирающего. Поэтому им, видимо, пришлось пойти на компромисс - ни вашим, ни нашим. К тому же все равно предложение Озеровой не прошло. Шестеро самых преданных Главе города депутатов проголосовали «против»! Будем надеяться, что их преданность была замечена, и им воздастся по заслугам.

Кстати, свободненский опыт, когда глава исполнительной власти сидит на возвышении лицом к депутатам и надзирает за их голосованием, надо бы рекламировать и распространять. Не мешало бы и в Государственной думе соорудить балкончик за спиной у спикера, где бы президент или премьер-министр могли воочию наблюдать голосование по их законодательным инициативам. А нам, видимо, следует не останавливаться на достигнутом и продолжать совершенствовать свое ноу-хау. Для столика мэра, к примеру, устроить более внушительную подставку. А то прокурор и руководители Совета как бы находятся на одном уровне с Главой города. Кое-кому это может внушить ошибочное представление, что они ему равны, со всеми вытекающими отсюда последствиями. Ведь не секрет, что до сих пор еще есть несознательные граждане, которые обращаются в прокуратуру с жалобами на несправедливые действия Роберта Валентиновича (слава Богу, в Совет по этому поводу уже не обращаются).

Окончание на стр. 2

## Никто, кроме нас!



С некоторым опозданием мы сообщаем о митинге протеста, состоявшемся накануне Дня защитника Отечества. Митинг был организован комитетом самозащиты населения ГК КПРФ. Что касается протеста, то тут нынешняя власть снабжает население темами в изобилии. Неуклонно растущие тарифы ЖКХ, цены на товары первой необходимости, коррупция, беспредел чиновников - здесь мы одни из мировых лидеров.

И это в самой богатой стране мира по природным ресурсам, сливки с которых снимают кучка богатеев и прислуживающие им власть имущие. Наш Свободный, конечно же, не является исключением из этого беспредела. Жаль только, что жители города с таким названием никак не могут осознать и адекватно реагировать на такое положение дел. Они все ждут, что кто-то со стороны придет и защитит их права. Увы, ждать придется очень долго - примерно, до окончания Века.

На снимке видно, что на этот раз митинг собрал немного больше народа. Но все же это не то, что могло бы как-то обеспокоить власть. Вот когда площадь не сможет вместить всех желающих, тогда будет надежда, что наши требования будут услышаны. А обсуждение на кухнях никаких подвижек в сторону улучшения жизни простого народа не принесет.



## Анонсы

Люди и события,  
которые нас  
удивили - стр. 2

В огороде бузина, в  
Киеве дядька - стр. 3

Грехи наши  
тяжкие... - стр. 4

Телепрограмма с 15  
по 21 марта - стр. 5-6

Это просто дань  
уважения - стр. 7

## НОВОСТИ ОТОВСЮДУ

### Читатели Амур.инфо почти единодушны в оценке провала России в Ванкувере

Причина слабого выступления России на прошедшей Олимпиаде — в развале прежней системы подготовки спортсменов. В этом мнении сошлось абсолютное большинство читателей Амур.инфо. Все последние дни на сайте проходило голосование на тему прошедшего турнира. Почти 80% из 778 человек, принявших участие в опросе, были единодушны.

В чём причина далеко не самого удачного итога Олимпиады-2010? За вариантом, говорящим о проблеме в системе подготовки, следует такой ответ: «Россию засудили». Это — выбор 68 человек (8,7%). «У спортсменов мало стимулов», считают 8%; причина — в болезненной смене спортивных поколений, ответили 6,6%. «Не везёт», философски вздохнули 3,6%. Особое мнение у 33 людей, или 4,2%. Они вовсе не считают выступление сборной России слабым. При голосовании у опрашиваемых была возможность выбрать более одного варианта ответа, поэтому общая сумма превышает сто процентов.

Среди тех, кто решил высказать особое мнение по поводу вопроса, несколько групп. Четверо читателей Амур.инфо обвинили во всём спортивных чиновников, отметив, в частности: «Уволить Тягачёва! (президент Олимпийского комитета России)». Некоторые считают, что вина на спортсменах: «лентяи», «безответственно и непатриотично относились к мероприятию», «плохая дисциплина», «слишком много амбиций и мало подготовки», «не надо было заранее хвалить — вот и расслабились».

«Надо лучше тренироваться и давать спортсменам время на адаптацию к новым климатическим условиям и времени», — попробовал дать своё объяснение один читатель. «Медицина работает против спорта и не изобретает для русских спортсменов новые виды...», — добавил другой и ему вторят: «Допинг не дают :(».

«Плоды коррупции... Она разъедает все сферы общества», «плохие болельщики», «финансирование было направлено не в то русло», «какие медали в стране, где некому и негде заниматься спортом» — альтернативные мнения. Один из опрошенных вывел проблему на региональный амурский уровень: «О спорте вспоминают только на Олимпиаде. Где обещанная мэром освещенная лыжня в Благовещенске?». Ещё один оптимистично-полулюбовеще заметил: «Отвратительное судейство (по крайней мере, на фигурном катании). Ничего, в Сочи отыграемся...»

### ● На Совете народных избранников

# РЕКОРДНОЕ ЗАСЕДАНИЕ

Окончание.

Начало на стр. 1

То же самое и в отношении стыдливых депутатов, которые цепляются за здравый смысл и пытаются при голосовании занять позицию — «между». Их стыдливость напрасна, избирателей они могут не опасаться. 70 процентов Свободненской публики вообще не ходят на голосование, а с остальными 30-ю власть научилась разбираться с помощью кнута, пряника и ловких манипуляций на выборах. Так что еще несколько подобных избирательных кампаний - и здравый смысл улечитиза из жизни Свободного города окончательно. Выслуживаться и пресмыкаться тогда можно будет без всякого опасения на общественное мнение. Впрочем, и сейчас опасность невелика.

Однако в данном случае голосование вообще не имело смысла. Вероломная Озерова до поры и времени помалкивала, а когда голосование по ее предложению закончилось, встала и заявила, что обсудить законодательную инициативу депутата они обязаны по закону.

Немая сцена! Наступила очередь Валентину Ивановичу впасть в прострацию. Некоторое время он молча жевал губами, то ли пытаясь осмыслить сказанное, то ли уже осмысливал саму ситуацию. Наконец, он вымолвил что-то о переносе вопроса на следующее заседание, и все облегченно вздохнули.

Таким образом, рекордное заседание прошло без сучка и задоринки. Правда, резервы для побития рекорда еще есть. Некоторое замедление плавного течения заседания произошло при обсуждении вопроса об «Информации о собираемости финансовых средств за жилищно-коммунальные услуги и распределения их предпри-

ятиям ЖКХ».

Судя по всему, с распределением собранных средств у нас все в порядке. Во всяком случае, никаких споров по этому поводу на заседании Совета никогда не возникает. Видимо, дележка производится кулуарно за



закрытыми дверями. Что же касается собираемости, то тут возникли некоторые вопросы. Прежде всего, это было вызвано созданием еще одного предприятия по сбору этих средств. Депутат Валентина Рожкова пожаловалась, что приходится отстаивать две очереди, а это занятием людям доставляет мало удовольствия, мягко говоря. Оксана Степанова усомнилась в целесообразности печатать платежи на цветной бумаге, беспокоясь, что цена такой бумаги выше обычной и это ляжет дополнительным бременем на и без того высокие тарифы на услуги ЖКХ. Чувствуется хоть какая-то забота о своих избирателях. Однако почему-то ни у кого из депутатов не возник вопрос, а нужны ли вообще две организа-

ции для этой цели?

Всякий, кто хотя бы через раз посещает заседания свободненского городского Совета народных депутатов, обязательно обратит внимание, что вопрос о задолженности населения за оплату услуг ЖКХ является тут из-

качественно, никогда никто из них не бедствует.... За что? Может быть, мы делаем это по собственной воле, из потребности выплеснуть наружу переполняющую душу холуйство?

Так что, повторяю, руководители ЖКХ не виноваты - традиция, ничего не поделаешь! Но вот в отношении их стремления благоденствовать за счет нищего населения, тут есть вопросы. Хотя бы насчет угля, качество которого оставляет желать много лучшего, по словам самих же работников коммунальных служб. «Сплошная порода! — озлобленно кривят рот кокегары. — Попробуйте сами поддерживать заданные температурные параметры таким углем!».

Хорошо бы проверить, по какой цене этот уголь закупается, и сравнить ее с ценой рыночной. Конечно, даже для журналистов это тайна за семью печатями. Несложно это было бы сделать прокуратуре, но у них, видимо, другие дела.

По сравнению с углем образование второй организации для сбора платежей — мелочь. Ну, чуть еще увеличатся тарифы — велика беда! К тому же мы видим, что добровольные платежи принимает частная компания — ООО «Единый расчетный кассовый центр». Если им передать еще и сбор задолженностей, то придется ликвидировать муниципальное предприятие. А это тоже нарушение традиции, которая требует (неофициально, конечно) неуклонно увеличивать количество чиновников, что мы и видим воочию по всей стране.

К тому же собирать задолженности такая морока! А ООО принадлежит, знаете кому? Я не знаю, но могу догадываться — не иначе как Карабасу Барабасу. Тогда все понятно...

Сокол Максимов

## Люди и события, которые нас удивили

Удивил нас в очередной раз мэр Свободного Роберт Каминский, громко заявивший о создании сердечно-сосудистого центра. Вообще-то при формировании бюджета 2010 Роберт Валентинович отказался от его финансирования, мотивировав свой отказ отсутствием средств.

Как мы понимаем, средств в местном бюджете не прибавилось. Но это не главное — попросим область, Федерацию, так и «наскребем мухи на колобок». Интересно другое: есть ли подходящее помещение; как будет спроектирован центр, обеспечат ли его всем необходимым оборудованием, и еще много-много вопросов. Потому что с проектами, особенно в области медицины, у нас сплошные непонятки, которые можно рассмотреть на примере нового «хирургического» корпуса. Местная власть преподнесла его как современное здание, оборудованное новейшей аппаратурой, работать в котором — счастье и ни с чем не сравнимое удовольствие. К сожалению, медики не оценили своего «счастья» и уверенно заявляют, что таких маленьких операционных, как в новом корпусе, не встретишь ни в одной больнице на территории Амурской области. Не прибавляют оптимизма и постоянные проблемы с водой, которая весьма скверного качества. Впрочем, на 3-4 этажах практически не бывает даже такой. До-

полняет картину острая нехватка не только оборудования, но и таких элементарных вещей, как электророзетки и туалеты. И вообще непонятно, что делают в «хирургическом» корпусе гинекология и роддом, «оккупировавший» третий и часть четвертого этажа. Если сердечно-сосудистый центр будет строиться по такому же принципу, не лучше ли пока от него воздержаться?

Корреспондент муниципальной газеты Татьяна Волошина сообщила свободненцам хорошую новость — электроэнергия в Китай пойдет через Свободный. Всех нас, конечно, это известие весьма обрадовало — мы горды и счастливы, что именно через наш город китайцы будут получать дешевую электроэнергию. Наши души переполнены сознанием своей значимости в великом деле развития китайской экономики. Удивляет нас лишь то, что фраза: «Что касается цен, то для Китая они будут, конечно, ниже, чем для амурчан», Волошина преподносит как аксиому, не требующую доказательств, мол, так оно и должно быть. Что ж, мы очень рады как за наших соседей-китайцев, так и за журналистов, которые умеют понять и принять любое решение партии и правительства. Это очень ценное душевное качество, весьма облегчающее жизнь.

Не перестают удивлять нас и свободненцы-несуны, имеющие смелость и нахальство во-

ровать уголь с городских котельных. Их совершенно не пугает перспектива за несколько мешков угля на сумму чуть более ста рублей получить реальный срок — ведь такие «подвиги» закон трактует как кражу государственного имущества и наказывает сурово. Чем меньше сумма ущерба — тем более суровый приговор выносит суд. Наша газета неоднократно советовала присваивать государственное имущество, в том числе и уголь, на сумму не менее двух миллионов рублей — тогда и на свободе останетесь, и получите возможность открыть собственное дело. Например, агентство недвижимости.

Удивил нас и председатель

городского Совета народных депутатов Валентин Иванович Крук, объявивший, что следующее заседание горсовета состоится 1 апреля. И теперь народ пытается угадать, как же пройдет сессия? Ведь этот день известен как «День смеха», и есть вероятность, что заседание пройдет весело. Но 1 апреля празднуют также и «День дурака»... Не значит ли это, что народные избранники проведут сессию «под дурачка»? Что, впрочем, им вовсе не трудно — именно «под дурачка» они срывают предложение Раисы Озеровой разобраться в стоимости тарифов на услуги жилищно-коммунального хозяйства.

Елена Лисовская

«Хорошо, что нам не надо платить ни за газ, ни за воду по ЖЭКовским расценкам! А то, хоть пекло закрывай...»



# ОТВЕТ ООО «ЖИЛСЕРВИСА УК»

## на публикацию «Крупные неприятности капитального ремонта»

Уважаемые жители города! В статье «Крупные неприятности капитального ремонта», напечатанной в номере № 3 от 10 февраля 2010 г., приводятся критические высказывания жителей, сопровождаемые собственными комментариями газеты, о ходе и результатах проводимого в городе капитального ремонта жилых домов.

Под броским заголовком «Как вас обокрали» газета обвиняет управляющую компанию ООО «Жилсервис УК» в бесконтрольном расходовании денежных средств жильцов и в нарушении требований к качеству выполняемых работ по капитальному ремонту жилых домов.

Управляющая компания ООО «Жилсервис УК» считает своей обязанностью довести до жителей города объективную информацию о порядке выделения денежных средств на проведение ремонта, о механизме контроля за расходованием этих средств и о качестве выполняемых работ, а также объяснить, почему к проведению работ, помимо местных предприятий, были привлечены строительные предприятия из других городов области.

Думаем, что информация будет полезна не только для жителей домов, которые были включены в программу работ 2009 года, но и для жителей, проживающих в домах, которые будут включены в последующие программы капитального ремонта.

Деньги на финансирование капитального ремонта выделяет федеральный Фонд содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства, созданный в соответствии с Федеральным законом от 27.07.2007 № 185-ФЗ (далее именуемый «Фонд»).

Как и любые бюджетные средства, эти деньги предоставляются Фондом при выполнении целого ряда жестких условий. Неисполнение хотя бы одного из этих условий является основанием для отказа в выделении средств или основанием для требования о возврате полученных денежных средств в полном объеме, даже если часть денег уже потрачена на проведение ремонта. Приведем некоторые из этих условий.

1. В 2009 году не менее 75% жилищного фонда муниципального образования должно быть в управлении управляющих компаний и не менее 10% жилых домов должно входить в состав ТСЖ (товарищества собственников жилья). В 2010 году в составе ТСЖ должно быть не менее 20% жилых домов. Из этого условия видно, что государство использует закон 185-ФЗ как средство, стимулирующее приватизацию жилого фонда. То есть деньги выделяются не до передачи дома в собственность жильцам, как указано в статье, а после.

2. Деньги выделяются непосредственно управляющей компании, ТСЖ или ЖСК. Это требование закона, которое не может быть изменено ни решением жильцов, ни решением органов местного самоуправления, непосредственный механизм передачи денег управляющей компании и порядок за целевым и эффективным использованием этих средств установлен Постановлением администрации г. Свободного от 12.11.2009 № 1634 «О порядке предоставления субсидий юридическим лицам и их расходование на обеспечение мероприятий по капитальному ремонту многоквартирных домов».

3. Деньги выделяются Фон-

дом только на условиях софинансирования из средств областного бюджета и из средств собственников помещений многоквартирного дома. Средства Фонда и областного бюджета должны составлять не более 95% стоимости ремонта. Каждый собственник помещений в многоквартирном доме, включая администрацию города как собственника неприватизированных квартир, обязан внести 5% от стоимости ремонта.

4. Деньги должны быть освоены до окончания года, в котором они выделены, иначе они должны быть возвращены бюджету.

Город Свободный, как и большинство муниципальных образований России, получил деньги под программу 2009 года в октябре 2009 года. Девять месяцев ушло на оформление множества документов, проверки, согласования на областном и федеральном уровнях и прочие независимые от управляющей компании бюрократические процедуры. В сметные расчеты по каждому дому в соответствии с требованиями были включены затраты на ремонт крыш, внутренних инженерных сетей и фасадов. В связи с поздним получением денег и невозможностью проведения ремонтов систем отопления и фасадов в зимнее время, пришлось корректировать сметы и пересогласовывать их с собственниками помещений.

В программу капитальных ремонтов 2009 года включены 57 многоквартирных домов. Это небольшая часть жилого фонда, требующего ремонта, остальные будут ремонтироваться по мере выделения средств.

Газета обвиняет управляющую компанию: «У нас массовая без-

работица, а ремонт выполняют какие-то пришлые варяги». Звучит патристично, но дело в том, что в городе практически не осталось строительных предприятий.

Одновременно провести ремонт в течение полутора-двух месяцев на 57 объектах силами только свободненских фирм нереально. Тем не менее, из 16 подрядных организаций, с которыми заключались договоры на производство ремонтных работ, девять были из города Свободного.

Для ремонта крыш использованы профилированные оцинкованные листы из тонколистового проката толщиной 0,55 мм моделей Н-44 и Н-45.

Государственный стандарт ГОСТ Р52059-2003 «Услуги бытовые. Услуги по ремонту и строительству жилья и других построек» устанавливает, что работы по ремонту кровли должны быть выполнены по СНиП 3.04.01.

В соответствии с пунктом 8.1 СНиП 3.04.01-87 «Для кровель из листовой стали должна применяться оцинкованная сталь толщиной не менее 0,4 мм».

Применяемая оцинкованная сталь удовлетворяет требованиям по толщине, кроме того, профилированные стальные листы имеют паспорта и сертификаты соответствия, где отмечено, что изготовлена в соответствии с требованиями СНиП 2.03.11 «Защита строительных конструкций от коррозии».

После завершения ремонта проводится приемка работ с участием представителей дома. Представители собственников помещений многоквартирного дома выбирают на общем собрании и наделяют их полномочиями по подписанию акта приемки.

## НОВОСТИ ОТОВСЮДУ

### 4 марта напомнило о первом запуске ракеты с космодрома Свободный

13 лет назад, 4 марта 1997 года, началась недолгая история амурского космодрома с гордым именем Свободный. В этот день состоялся первый запуск пятиступенчатой ракеты-носителя «Старт-1», с помощью которой на околоземную орбиту был выведен военный спутник связи «Зоря». Первая ступень и створки обтекателя ракеты упали на территорию Зейского района.



Впервые о необходимости создания и выборе места расположения нового космодрома заговорили в конце 1992 года, когда в результате распада СССР космодром Байконур оказался вне территории России и реализация отечественных космических программ оказалась зависимой от другого государства.

На основе проведенного анализа российской территории выяснилось, что потенциально пригодными для реализации поставленных задач являются только южные районы Дальнего Востока. Регион юга европейской части России широко освоен, и это не только затрудняет размещение космодрома, но и не удовлетворяет требованиям обеспечения запусков. Из-за труднодоступной гористой местности не отвечают требованиям регионы юга Сибири и Забайкалья. Не пригодной с географической точки зрения оказалась и южная часть Дальневосточного региона. По минимуму отвечала задачам территория от левобережья реки Амур и города Советская Гавань. Здесь заканчивается Байкало-Амурская магистраль, обеспечиваются все наклонения запусков ракет-носителей, а районы падения их отделяющихся частей припадают на акватории Тихого океана и Охотского моря. Ближайшим районом к центру России на Транссибирской магистрали оказался амурский Свободный. Выбор на него пал потому, что на территории располагалась значительная инфраструктура, оставшаяся после сокращения ракетной дивизии, и есть возможность запусков на все необходимые наклонения.

Запуск, состоявшийся 4 марта, стал одним из пяти совершенных с космодрома Свободный. Были также запуски в декабре 1997 и 2000 годов, в феврале 2001-го и апреле 2006 года. К сожалению, после этого было объявлено о закрытии стартовой площадки. Правда, в ноябре 2007 года заговорили о создании в том же районе нового российского космодрома с новым именем Восточный. Тогда отмечали, что в перспективе космодром Восточный может заменить главную стартовую площадку всех последних десятилетий.

ИА «Амур.инфо»

### ● Комментарий редакции

## В огороде бузина, в Киеве дядька

На прошлой неделе редакция «Свободной газеты+» получила от наших друзей из ООО «Жилсервис УК» весьма любопытное послание. Заметим, что наша дружба носит чисто эпистолярный характер — никаких личных встреч. Причем взаимная симпатия передалась как бы по наследству от МУП «Жилсервис», с которым мы тоже имели довольно оживленную переписку. И новое послание нас, конечно же, обрадовало — традиция знать жива.

Однако уже преамбула нас слегка озадачила. Звучала она следующим образом:

**«Управляющая компания ООО «Жилсервис УК», используя свое право на ответ, предоставленное пунктом 3 статьи 152 «Гражданского Кодекса РФ» и статьей 46 Закона РФ «О средствах массовой информации» направляет ответ на статью «Крупные неприятности капитального ремонта», опубликованную в номере (!) №3(53) от 10.02.2010 г.».**

Прежде всего, удивила фраза «...используя свое право на ответ...».

Какое право, Боже ж мой! Неужели наши дружеские отношения не дают вам это право естественным образом, без ссылок на законодательство. К тому же мы готовы публиковать ответы на наши многочисленные вопросы нашего респондента, но свободненская власть по каким-то неведомым причинам нас своими ответами не балует. И вдруг холодно-официальное требование!.. И от кого? От вас! Нет, мы этого не ожидали!..

Конечно, мы тут же попытались разобраться и опять встали в тупик. Пункт 3 статьи 152

«Гражданского Кодекса РФ» имеет в виду гражданина, а об организации там ничего не упоминается.

Что же касается Закона «О средствах массовой информации», то вы, видимо, имели в виду не «ответ», а «опровержение». Тогда совсем другое дело. Мы и опровержение всегда напечатываем для наших друзей с удовольствием. Но все дело в том, что для опровержения надо кого-то или что-то опровергнуть. Ваше же послание, уважаемые друзья, носит какой-то назидательно-дидактический характер и никаких фактов, которые высказали наши читатели, не опровергают. Вы пишете:

**«Управляющая компания ООО «Жилсервис УК» считает своей обязанностью довести до жителей города объективную информацию о порядке выделения денежных средств на проведение ремонта, о механизме контроля за расходованием этих средств и за качеством выполняемых работ, а также объяснить, почему к проведению работ, помимо местных предприятий, были привлечены строительные предприятия из других городов области».**

Бога ради! Доводите эту информацию, это действительно ваша обязанность, и сделать это нужно было давно. Но почему вы хотите использовать для этой цели площадь нашей газеты, да еще, вероятно, бесплатно? Наши дружеские отношения, конечно, дают вам какое-то право требовать от нас такой жертвы, но поверьте, мы очень стеснены в средствах, и вам лучше было бы обратиться в «Зейские огни», кото-

рым в финансовом отношении мы и в подметки не годимся.

Вялая попытка опровергнуть обвинение того, что ремонт производился силами пришлых работников, а не своими безработными, не выдерживает никакой критики.

**«Одновременно провести ремонт в течение полутора-двух месяцев на 57 объектах силами только свободненских фирм нереально, — пишете вы. — Тем не менее, из 16 подрядных организаций, с которыми заключались договоры на производство ремонтных работ, девять были из города Свободного».**

И опять попадаете пальцем в небо. В данном случае наша газета упрекает не ООО «Жилсервис», а мэра города, который своими требованиями включения своих людей в состав учредителей развалил раннюю попытку создания такой же организации, как ваша, под руководством Владимира Делия. Тогда бы для ремонта город располагал не полутора-двумя месяцами, а много большим промежутком времени. Тут бы Роберту Валентиновичу подсушиться и опровергнуть сведения, что он требовал введения своих людей в учредители новой организации. А то ведь ходят слухи, что ООО «Жилсервис» по существу руководит не исполнительный директор Шелехин, а его заместитель Левин - креатура Каминского. Вот бы что следовало опровергать! И что будто бы чуть не треть часть акций компании принадлежит сестре Роберта Валентиновича. Мы с удовольствием опровергнем и эти слухи, если

нам предоставят реестр акционеров. Приводите доказательства, и мы опровергнем все наши критические замечания в адрес кого бы то ни было.

Очень удобный для опровержения факт с потерей 118,2 тысяч рублей, который приводят жильцы дома №5 по ул. 50 лет Октября. Тут голая арифметика: ремонт кровли по вашим данным стоит 1485,8 тыс. руб.; стоимость внутренней сантехники, 373,2 тысячи. В сумме, по-вашему, получается 1976,593 тыс. рублей. По мнению же жильцов дома, на 118,2 тысячи рублей меньше. Опровергните их расчеты! Неужели в вашей организации нет людей, которые умеют складывать и вычитать в столбик? Тут бы вам и карты в руки.

Вместо этого вы приводите какие-то СНиПы, ГОСТы, которые и в глаза никто не видел. Но это еще прокомментируют наши читатели в следующих номерах.

Вообще должны заметить, что ваш ответ не лезет ни в какие рамки даже нашего законодательства, которое путает понятия «ответа» и «опровержения». Но все же согласно статье 44 Закона РФ «О средствах массовой информации» вы могли бы узнать, что «В опровержении должно быть указано, какие сведения не соответствуют действительности...». В вашем же послании об этом ни слова! «В огороде бузина, в Киеве дядька!» - так в народе определяют жанр подобных посланий.

Тем не менее, только из дружеского к вам расположения мы публикуем ваш ответ. Пусть Бог и читатели будут вам судьями. Мы же умываем руки...

## НОВОСТИ ОТОВСЮДУ

Минувший февраль в Приамурье стал одним из самых холодных за десятилетие



Закончившийся февраль был значительно теплее предшествующего ему января. И если первый месяц года по температуре даже превысил свою норму, то второй оказался почти на 2 градуса холоднее её. В 2000-х годах лишь однажды погода в феврале была более холодной — в 2001-м году среднефевральская температура составила 20 градусов мороза, в 2010-м — 19,8 градуса.

По северу Амурской области средние температуры февраля отмечены в диапазоне -21...-25 градусов, по югу — от -20 до -23 градусов. Сорокаградусные морозы трещали в первой декаде месяца не только на севере, но и во многих районах юга области — в Архаринском, Бурейском, Ромненском, Октябрьском и даже на севере Благовещенского (в селе Сергеевка).

Снега за месяц выпало от 4 до 10 миллиметров, что, в общем, соответствует месячным суммам февраля, сообщила главный синоптик Амурского метеоагентства Светлана Казачинская. Больше всего осадков досталось Сковородинскому району. В посёлке Ерофей Павлович отмечено 13 миллиметров снега за месяц. По данным метеостанции, в областном центре выпало 6 миллиметров снега. Столько же осадков принёс и январь, а в феврале прошлого года осадков было больше в 2,2 раза.

## Слушание дела Леонида Короткова в суде начнётся с самого начала

Материалы дела Леонида Короткова переданы другому судье. Теперь делом экс-губернатора Амурской области вместо Максима Ерёмченко займётся Алексей Сальников. Официальная причина такой перемены в болезни Ерёмченко. Максим Валентинович до этого занимался делом Нины Лесик и вынес обвиняемой оправдательный приговор, а Алексей Сальников вёл дело по так называемому камчатскому рейсу. Решением суда все пятеро экс-чиновников в декабре получили условные сроки.

Теперь слушание дела Леонида Короткова по существу начнётся заново. Прокурор снова огласит обвинительный приговор, свидетелей также допросят повторно. До передачи дела другому судье Максим Ерёмченко успел исследовать только один эпизод дела, и то не полностью.

Один из адвокатов Леонида Короткова Елена Андрейченко-Митр высказала мнение, что рассмотрение дела с судье Ерёмченко можно назвать «генеральной репетицией перед теперь уже основным слушанием». Сам Леонид Викторович назвал передачу дела другому судье гарантированной потерей ещё нескольких месяцев на разбирательства.

ИА «Амур.инфо»

# ГРЕХИ НАШИ ТЯЖКИЕ...

Неужто даже оказывать помощь друг другу мы можем только с позволения администрации?!

*Муниципальная газета «Зейские огни» на примере статьи «Бешеные» скидки на «бешеные цены» показала как можно, не прилагая особых усилий и лишь слегка искажив полученную информацию, превратить замечательное начинание в «страшилку».*

Краеугольным камнем скандала стала акция «Предприниматель, поддержи ветерана». Это абсолютно добровольное мероприятие, в нем приняли участие предприниматели, имеющие возможность и желание предоставить скидку ветеранам всех категорий, что и прописано в Положении. Ни прибыли, ни славы, словом, ничего, кроме дополнительных хлопот, эта акция им не принесет, она является всего лишь жестом доброй воли. И смело полагать, что если бы она проходила с участием мэра города, и именно Роберт Валентинович вручал бы карточки ветерана, а рядом добродушно улыбались председатель горсовета и его заместитель, как это было на открытии бизнес-центра, дело бы приняло совсем другой оборот: статья на разворот в муниципальной газете, баннеры на каждом углу и подробные отчеты губернатору о проделанной работе, такой замечательной и нужной! Но вот беда — организатором благотворительной акции стал Союз предпринимателей, во главе которого стоит Сергей Нема, который, что отнюдь не секрет, является для местной власти персоной нон грата.

И уже через неделю после публикации об акции «Предприниматель, поддержи ветерана» в местной прессе (кстати, «Зейские огни» ни словом о ней не упомянули), в муниципальной газете появилась разгромная статья за подписью Натальи Черновой.

Почему В.И. Шишова и Л.Д. Зелинская обратились именно в «Зейские огни»? Мы провели собственное журналистское расследование и выяснили следующее.

Вот что рассказала Валентина Ивановна Шишова, член городского Совета ветеранов:

— Находясь по своим делам в районе магазина «Успех» по ул. Октябрьской, который принял участие в акции, решила узнать, как я смогу воспользоваться карточкой ветерана. Зайдя в магазин, обратила внимание, что цены здесь значительно выше, чем в таких магазинах, как например, «Фортуна». Калач стоил 35 рублей, но не со скидкой, как написали в газете, эта цена была указана на ценнике. Кабачковая икра, которую я попросила, тоже стоила много дороже, чем в городе. Было 18 февраля, акция начиналась с 22 февраля, и я просто показала карточку продавцу и спросила, как будут производиться скидки. Позвонив заведующей, продавцы сказали, что я могу прямо сейчас воспользоваться своей карточкой. В общем-то, я не собиралась сегодня что-либо покупать, и потому попросила взвесить мне грамм 300 колбаски, решив, что моя карточка и карточка мужа дадут мне 10% скидку. В тот день я еще не знала, что воспользоваться не своей картой я могу только с согласия администрации магазина, поэтому, узнав, что скидка составит лишь 5%, расстроилась и попросила забрать колбасу назад и вернуть мне деньги. Но в наше время продавцы забыли истину, что покупатель всегда прав, поэтому дальнейший наш разговор продолжался на повышенных тонах. Если бы работники магазина обошлись со мной вежливо, никакого скандала и не было бы. Сама по себе акция хорошая, после этого я уже побывала в магазине «Березка», где спокойно, без всяких инцидентов получила товар со скидкой.

Но что надоумило Валентину Ивановну обратиться в муниципальную газету? Как оказалось, Шишова и не думала туда обращаться. Будучи расстроенной отсутствием вежливости и понимания со сто-

роны торговых работников, она рассказала о неудачной попытке своему соседу, Александру Иннокентьевичу Малышеву. И уже на ближайшем собрании Совета ветеранов к ней подошла корреспондент муниципальной газеты и попросила ее рассказать о своей обиде. Вот



так и родилась статья с подзаголовком «Скандалная акция».

В магазине «Успех», расположенном в подвальном помещении дома № 22 по ул. Октябрьской признали, что, возможно, разговоривали с Шишовой несколько раздраженно. На вопрос: почему калач стоит в два раза дороже, чем в городе, продавцы ответили, что никаких калачей у них в продаже не бывает — возможно, покупательница имела в виду пирог. Но пироги имеют разный вес — отсюда и разница в цене, так же, как у хлеба. Да, на тот момент у них была дорогая кабачковая икра, но ни для кого не секрет, что продукция разных фирм стоит неодинаково. Сейчас имеется в продаже обычная, по тридцать рублей. Действительно, все мы знаем на собственном опыте, что можно купить литровую банку томат-пасты за 50 рублей, а можно пол-литровую фирмы «Балтимор» за 64 — есть известные фирмы, чья продукция отличается более высоким качеством и, как результат, более высокой ценой.

Так из чего раздут скандал? Было бы смешно полагать, что магазин «Успех», имеющий постоянных покупателей, внезапно поднял цены, надеясь на наплыв ветеранов с карточками. И потерял при этом своих покупателей, которые бы дружно отравились в близлежащие магазины.

Теория, что ветеранам спихнут залежалый, просроченный и неходовой товар и вовсе смешна: не являясь ветеранами, мы в любой день можем купить «просрочку», если не обратим внимания на сроки реализации товара. И не далее, как в пятницу в той же газете «Зейские огни» корреспондент Галина Колесникова рассказала о всевозможных вариантах таких покупок — лично провела эксперимент. А ведь она не ветеран! И значит, только от порядочности владельца и администрации магазина, ну и, конечно, от нашей собственной бдительности будет зависеть, не принесли ли мы домой просроченный продукт.

Грубость продавцов? Признайтесь честно, кто из вас с ней не сталкивался? Для этого вовсе не обязательно прийти в магазин с карточкой ветерана. И когда накрашенная блондинистая девица снисходительно бросает на потенциального покупателя высокомерный взгляд голливудской звезды, сразу же приходит понимание — из этого магазина надо срочно уходить. А лучше — бежать.

Но есть и еще один негативный ком-

ментарий — заместителя директора по финансовым вопросам ООО «Союз» Л.Д. Зелинской. С самой Людмилой Дмитриевной нам встретиться не удалось, но мы поговорили со Станиславом Александровичем Зелинским, генеральным директором фирмы. Почему организаторов благотворительной акции обвинили в дезинформации? Понятно, что ветеранов всех категорий трудно обеспечить 40% скидкой, но разве Станислав Александрович не ознакомился с существующим Положением?

Невероятно, но факт — опытный и успешный предприниматель, имеющий филиалы за пределами города, ответил, что даже не читал текст Положения и не знает, о чем там написано. А как же он писал заявление? Ведь во избежание недоразумений все участники акции написали заявление о своем желании в ней участвовать.

— Да просто написал, и все — заявил Станислав Александрович.

Пусть с большим трудом, но все же поверим, что опытный коммерсант допустил такую оплошность. А жаль! Ведь иначе можно было сразу оговорить процент скидки для различных категорий ветеранов. И не пришлось бы из-за собственной оплошности обвинять других в дезинформации.

— Вы не представляете, что у нас творилось — рассказывает Зелинский, — шли ветераны и требовали отдать деньгами процент полагающейся скидки, заявляя, что эти деньги выделил им Путин. Крик, ругань... Людмила Дмитриевна и не думала жаловаться, а просто хотела через самую тиражную газету дать объяснения о размерах скидок для различных категорий ветеранов.

А вот теперь вопрос — кому выгодно распускать слухи о том, что деньги на акцию «Предприниматель, поддержи ветерана» выделены из федерального бюджета? Кто дестабилизирует обстановку, не считаясь с нервами ни ветеранов, ни предпринимателей? Кому выгодно оплывать организаторов акции — Союз предпринимателей? Впору проводить еще одно расследование!

Кстати, такие благотворительные акции проходят в других городах Амурской области, и весьма успешно. Почему в Свободном она не нашла ни поддержки, ни понимания? Почему такое замечательное дело, как благотворительная акция, осмеяно и оплевано?

И почему совершенно ненужные, неуместные проекты, с которыми носится глава города, муниципальная газета встречает аплодисментами? Что стоит один только бассейн, строительство которого мэром собирався возложить на плечи свободненцев! И на проект которого Роберт Валентинович затратил три с половиной миллиона бюджетных средств, в то время, как на программу «Здоровое поколение» едва наскребли 100 тысяч — нет средств в бюджете.

Теперь новые похвальбушки — уже в связи с созданием сердечно-сосудистого центра! Но почему никто не упомянет, что практически ничего еще не сделано: нет подходящего помещения, нет необходимого оборудования и многого другого. А главное — из местного бюджета на сердечно-сосудистый центр не выделено ни копейки, несмотря на то, что обещал Роберт Валентинович начальнику горздрава Елене Корчигиной финансирование строительства как раз из средств местного бюджета.

Но это все мелочи, издержки правления. Главное же в проводимой политике — утопить неугодного, смешать с грязью, да так, чтобы невадно было в будущем проводить подобные мероприятия без участия... Имен, думаю, можно не называть.

Мария Леонова

# Это просто дань уважения



Прочитал статью в наших любимых «Зейских огнях», «Бешеные» скидки на «бешеные цены». Стало как-то стыдно и обидно. Стыдно за редактора газеты, который смог допустить попытку очернить на страницах своей газеты инициативу предпринимателей города, целью которой является поддержка ветеранов в связи с празднованием в 2010г 65-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945гг. И обидно за тех предпринимателей, которые откликнулись на предложение провести та-

кую Акцию, и от всего сердца, несмотря на незавидное свое положение в городе, решили принять в ней участие.

Я понимаю негодование главного редактора Коротковой Е.Т. и руководителей города на то, что Акцию предприниматели проводят САМИ, а не по указке сверху. Надо было посоветоваться с Коротковой Е.Т. и с руководством администрации. Предложить одним освещать, а другим вручать и где-нибудь сбоку были бы предприниматели. Знакомая картина, они к этому уже привыкли. И все дружно хлопали бы в ладоши и кричали «Ура!» и «Слава администрации города!» во главе с ... за то, что они проявили такую замечательную инициативу, такую заботу о Ветеранах. А вот простите, что про ВАС забыли этот раз. И поэтому поступила команда «ФАС!». А деньги, которые перечисляются в «Зейские огни» и деньги большие, на ведение пропаганды и контрпропаганды, надо отработать (причем обидно, что деньги-то наши с вами). И вот и родилась статья, в которой нет ни слова правды.

Мы беседовали с В.И. Шишовой и Л.Д. Зелинской - всё грубо переврано и поставлено с ног на голову. Это не красит автора Наталью Чернову. Если учесть гулаговское прошлое нашего города, чему удивляться, что по приказу у нас могут осудить любого, оболгать, обвинить в несуществующих, неблагоприятных делах. И рука молодого автора, которому ещё жить да жить выводит - виновен! А где же душа? А совесть? И как дальше смотреть в глаза тем же предпринимателям, которые откликнулись со всей душой участвовать в Акции. И как же она будет смотреть в глаза тем же ветеранам, которые благодарны предпринимателям за то, что про них не забыли.

А ведь проведение Акции рассчитано до 31 мая 2010 года. Есть еще несколько предпринимателей, желающих участвовать в Акции и предоставить ветеранам реальные скидки в своих магазинах и на предприятиях. Но наверно, после таких статей предприниматели ещё подумают, а стоит ли? «Не делай хорошо, не будет плохо». Я думаю, пускай

этой статье дадут оценку сами ветераны. Но весь вопрос в том, решатся ли опубликовать ответы ветеранов «Зейские огни». С цензурой в этой газете я сталкивался ни один раз. Здесь существует железный принцип «Кто платит, тот и музыку заказывает».

И ещё об одном. Заканчивается моя статья Н.Чернова словами... «Не лучше ли за счет этой прибыли сделать ветерану недорогой, но нужный подарок? При этом, не преследуя цели прославиться». Кто любит у нас прославиться, мы видим на страницах вашей газеты. А предприниматели одобрили и сделали, и нигде не пиарились, вот почему вас это больше всех и затронуло. Конечно, проще за 3 дня до праздника собрать предпринимателей и объявить - по сколько нужно сдать на очередной салют, чем 4 месяца на существующие цены в магазинах и на предприятиях делать постоянно скидки всем категориям ветеранов, не требуя за это какой-то благодарности. ЭТО ПРОСТО ДАНЬ УВАЖЕНИЯ ИМ!

Сергей Нема

## НОВОСТИ ОТОВСЮДУ

### По магистрали очередную поездку совершит поезд «Забота»



В ознаменование празднования 65-летия Победы в Великой Отечественной войне и 110-летия Забайкальской железной дороги 11 марта в очередную поездку по Забайкальской магистрали отправится поезд «Забота». В состав поезда войдут медицинский вагон, вагон-клуб и вагон музей, вагон-церковь. Жители и работники станций Забайкальской магистрали смогут побывать на приеме у врачей Забайкальской региональной дирекции медицинского обеспечения – терапевта, хирурга и офтальмолога, пройти обследование на электрокардиографе.

Творческие коллективы клубов железнодорожников Забайкальской магистрали представят программы, посвященные 65-летию Победы. На Свободненском отделении с программой «Тебе, магистраль, свои песни мы дарим» выступят артисты домов культуры Свободного, Шимановска и Магдагачи. На станциях Могочинского отделения выступят артисты клубов железнодорожников из Могочи, Амазара, Уруши, Чернышевска. На полигоне обслуживания Читинского отделения концертные номера исполнят артисты Читинского Дворца культуры железнодорожников.

Сотрудники музея истории Забайкальской железной дороги расскажут посетителям поезда «Забота» о работниках магистрали, внесших вклад в Победу над фашистской Германией.

### Ветераны получают от пенсионного фонда единовременную выплату ко Дню Победы

Участникам, инвалидам Великой Отечественной войны, их вдовам выплатят по 5000 рублей, труженикам тыла, бывшим узникам концлагерей – по 1000 рублей. Указ о единовременной выплате к 65-летию Победы подписан президентом.

Выплата будет произведена в апреле 2010 года. В Амурской области Пенсионный фонд России перечислит выплату более чем 12 тысячам ветеранов на общую сумму свыше 21 миллиона рублей.

ИА «Амур.инфо»

## НАША ПОЧТА

### Хозяйство вести - не... трясти!

Вашу газету покупаю регулярно. Бывает, в чем-то и несогласна, но, в основном, газета очень своевременна и рассказывает о темных делишках нашей администрации во главе с мэром. «Свободная газета +» внесла живую струю в жизнь города, заставила людей думать, обсуждать прочитанное. Жаль, что на нее нельзя подписаться. Не будь ее, разве бы мы узнали, как любят нашего мэра в Магдагачинском районе? Даже в энциклопедию «Лучшие люди России» представили. Ему и почетная медаль «За достижения по охране окружающей среды», и диплом лучшего мэра России в номинации «Детский сад как форма помощи семье». А вот наши свободненцы выражают свою любовь и преданность мэру надписями на фасадах домов, магазинов и заборах от центральной улицы города до самых окраин, в которых всего два слова. И сколько их не замазывают, они появляются вновь.

Сколько лет пустует общежитие бывшего завода «Автозапчасть», из которого выселили всех жильцов. Сколько лет оно стоит, пугая пустыми глазницами окон, в которые льет дождь и сыплет снег. Все, что было ценного, давно разворовано. Вот бы куда направить 40 миллионов, перечисленные в МКС! Кто бы тогда стал критиковать мэра, что деньги пошли не по назначению? Но для такого решения нужна смелость и чувство ответственности. А так удобнее и проще – куда сказали, туда и перечислил. И спи спокойно. Зато на Новом Быту построен новый вид жилья: вдоль дороги от улицы Школьной до Орджоникидзе прямо по земле проложили трубы отопления и закрыли их бетонными блоками с отверстиями для входа. Вначале там поселились кошки, их съели собаки и сами там поселились, а собак прогнали люди. Ежедневно можно наблюдать, как в отверстия вползают и выползают на четвереньках мужчины и женщины с обмороженными и обожженными об трубы лицами и руками. Собирают в миски снег и тают его на трубах. Рядом две помойки, на которых они собирают бутылки. Здесь же, за блоками, справляют свои естественные потребности. Это происходит на глазах взрослых и детей, а также ответственных чиновников, проживающих в доме напротив. Теплотрасса перекрыла проезд на ул. Школьную, и весь поток машин двинулся через двор дома № 73 по ул. Орджоникидзе. Неоднократно жители обращались в различные инстанции, чтобы перекрыть проезд хотя бы грузовому транспорту, в ответ – тишина. В жару люди задыхаются от пыли, а в дождь не знают, как перебраться через непроходимые «бассейны», столь любимые нашим мэром, образовавшиеся на разбитых машинах тротуарах и внутридворовой территории.

Стоит ли удивляться высказыванию одной из начальниц, что руководителю не обязательно разбираться в профессиональной деятельности коллектива, которым он руководит. Хотя на Руси издавна известна поговорка, доказывающая обратное: «Хозяйство вести не ... трясти».

А. Володина

### Кому мы доверили судьбу города!..

Еще перед последними выборами я предупреждала граждан нашего города о том, что надо серьезно подойти к выбору депутатов горсовета. Однако к моему совету, видимо, не прислушались. В результате в городском Совете оказались люди, которые, как сейчас выясняется, и не собирались защищать права своих избирателей. Выборная система, видно, к тому и располагает. Единственная народная защитница – Озерова Раиса Андреевна. Она активный участник комитета самозащиты граждан.

Если бы мы отнеслись более ответственно к выборам депута-

тов, то ее инициативы в Совете должны были бы проходить на «ура!». Но большая часть наших депутатов-«сидельцев», члены партии «Единой России», только ставят ей «палки в колеса», и при случае стараются ее несправедливо «уколоть», а инициативы «зарубить».

Надо полагать, теперь наши граждане убедились, кому они доверили судьбу своего города, и она останется в их руках все 4 года. Ведь механизм отзыва депутатов нашим законодательством никак не разработан. Остается только посыпать голову пеплом...

Галина Борисова

### Мы удивлены необъективностью

В течение января-февраля 2010 года в городских СМИ опубликован ряд материалов о деятельности и проводимых мероприятиях в свободненском ГДО.

Ознакомившись с данными публикациями, коллектив ГДО выражает крайнее удивление необъективностью, замалчиванием очевидных фактов работы ГДО. Так, в газете «Зейские огни» № 18 от 19.02.2010 года помещена заметка об участии ВИА «Стяг» ГДО в фестивале военно-патриотической песни «Аты-баты», проводимом командованием КДВО. Несмотря на личные беседы об этом событии с руководителем ВИА «Стяг» В.Ильиным и сотрудником ГДО А.Никулиным, корреспондент А.Волков ни одним словом не обмолвился о том, что этот фестиваль проводился в рамках культурной жизни военных. И только самодеятельный музыкальный коллектив «Стяг» представлял на фестивале Свободненский гарнизон. И уж, конечно, городское управление культуры никакого отношения к этому не имеет.

В газете «Зейские огни» от 24.02.2010 года №019-020 корреспондент Татьяна Волошина написала очень хорошую статью о военно-патриотическом клубе «Сварог». Однако у сотрудников ГДО, ветеранов, знающих истинную историю создания этого клуба, возникают недоуменные вопросы. Военно-патриотическая работа – это уставная деятельность Дома офицеров, одна из главных задач. Почему-то в статье не нашлось места о том, что организация военно-патриотического клуба есть выполнение президентской программы «Воспитываем патриотов», которую воплощает в жизнь Комитет ветеранов ВОВ и ВС. Именно по его инициативе проведена большая работа по пропаганде среди школьников целей и задач клуба. Найден энтузиаст масштабного моделирования Т.Поморцев. Только личным трудом сотрудников ГДО – библиотекарем, слесарем, начальником ГДО, техничками проведен ремонт помещения для проведения занятий клуба. ГДО финансировал этот ремонт и приобретение оборудования для клуба. А это в корне меняет фразу из статьи «Дом офицеров выделил ребятам уютный класс...».

Так вот, уважаемая газета, клуб «Сварог» создан на средства ГДО, по инициативе и при личном участии членов Горкома ветеранов – и никак иначе. Нам бы всем в дальнейшем на страницах газет хотелось видеть объективную, правдивую информацию при освещении работы учреждений и общественных организаций, и, в частности, ГДО и Горкома ветеранов.

И еще немаловажная деталь. В СМИ, в новостях и публикациях ГДО называют, как кому на дух придется: и ДОСА, и ДОРА, и городской Дом офицеров. В Свободном есть и функционирует ФГУК МО РФ «Свободненский гарнизонный Дом офицеров» - для простоты изложения Свободненский ГДО или просто – ГДО.

От имени и по поручению участников «круглого стола» «СМИ и деятельность Дома офицеров» А. Чупринов, начальник ГДО

# Их аппетиты ненасытны

**Почему богатому нефтью государству и всем его гражданам, то есть нам с вами, достаются только объедки от «нефтяного пирога»?**

Привилегированное положение «недровиков» (тех, кто владеет скважинами и заводами по «осваиванию» природных ресурсов) общеизвестно. Глубокая переработка национальных недр приводит к суперэффективным результатам. Если таковыми считать миллиарды личных доходов «главных переработчиков». А вот государству и всем нам от этого достаются объедки от «нефтяного пирога».

Казалось бы, что ещё надо людям, которые «сидят на трубе»? Людям, которые выбивают у государства льготы и поблажки даже во время кризиса? Людям, которые полученные доходы прогоняют через зарубежные офшоры и сокращают налоги, чтобы выдать максимум прибыли из каждой капли нефти? Оказывается, им хочется ещё большего. На недавнем совещании в Омске, которое проводил президент Д. Медведев, выяснилось, что наши нефтяные воротилы гонят на экспорт нефть и продукты переработки, но при этом оформляют всё это... как какой-то низкокачественный ра-

створ, чтобы совсем уж обогорить государство! 116 из 196 российских мини-нефтеперерабатывающих заводов вообще не зарегистрированы (!), но при этом исправно отгружают свою продукцию на экспорт.

Получается, что ГРАНИЦА существует для простых людей, которых могут не выпустить из страны, арестовав за неуплату копейных налогов и алиментов. А для тех, кто по государственными трубам гонит за границу миллионы тонн ценнейшего продукта, никаких барьеров нет! Бабушку, не успевшую оформить домик на своём участке в «Речнике», атакуют бульдозеры и спецназ. А тут, выходит, «золотые» реки нефти перерабатываются на подземных заводах и, никем не «оформленные», уплывают из страны через «чёрные дыры» в границе? А где же таможня? А где посадки? — если вспомнить вопрос Путина.

Президент призвал создать единую систему контроля и преречь нефтепродуктов для таможенного оформления. Но сколько же людей озолотилось

и ещё озолотится до того, как эта система заработает?

Чтобы повысить «отдачу» наших недр, государство готово идти на уступки бизнесу. Оно буквально принуждает маленьких и больших олигархов участвовать в модернизации. Даже в кризис даёт дополнительные льготы, гарантии и просто живые деньги для того, чтобы подтолкнуть к развитию отрасли. Ведь, в самом деле, нельзя же всю жизнь сидеть на «трубе», свесив волосатые ноги! Поражает вот что. Всех этих «нефтегоспод», не желающих модернизировать своё хозяйство, в обычной жизни окружают самые современные достижения науки и техники, они ездят на супердорогих и супермодерновых автомобилях, используют космические средства связи и самые продвинутые гаджеты. Почему они так любят себя и так не любят всех остальных, «плюя на всех» с нефтяной трубы?

**Николай Зятков,**  
главный редактор  
еженедельника  
«Аргументы и Факты»

● На заметку хозяйке

## Супы из рыбы

### Суп из камбалы с молоком

**Требуется:** камбала - 600 г; лук репчатый - 1 шт.; петрушка (корень) - 1 шт.; молоко - 1 л; картофель - 800 г; масло сливочное - 1/2 ст. ложки.

**Рецепт:** почистить и подготовить камбалу, залить холодной водой. Когда вода закипит, снять пену и добавить в бульон мелко нашинкованный репчатый лук, корень петрушки и картофель, нарезанный, брусочками. Через

15 - 20 минут после закипания влить горячее молоко и прокипятить еще 10 минут. Перед подачей к столу заправить суп сливочным маслом. Для этого супа желателен использовать рыбу покрупнее. Рыбу, извлеченную из отвара (до добавления молока), использовать для второго блюда с соусом.

### Суп из копченой рыбы

**Требуется:** вода - 1 л; молоко - 1 стакан; копченая рыба - 300 г; лук репчатый - 1 шт.;

масло - 1 ст.л.; зелень - по вкусу; картофель - 300г; сметана - по вкусу.

**Рецепт:** очищенный, нарезанный кубиками картофель залить кипятком и варить. Мелко нарезанный лук обжарить в масле и добавить в суп. Рыбу положить в кастрюлю на картофель, залить горячим молоком и варить до готовности картофеля. Рыбу вынуть, освободить от костей, кусочки мякоти снова положить в суп, добавить соль. Перед подачей посыпать мелко нарезанной зеленью и положить сметану.

## БЕСПЛАТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

**Продается ГАЗ-66**, дизель, а также УАЗ-469, возм. обмен. **Тел. 8-914-596-80-45**

**Продаю 2-комн. кв.**, центр, 5 этаж, балкон застекл., метал. дверь. **Тел. 5-17-74**

**Продаю 2-комн. кв.**, ул. Ленина, 59, 44,4 кв. м. 5 эт., евроремонт, застекл. балкон, г/х вода, водонагреватель, телефон, кабельное телевидение. Цена: 1350 т.р. **Тел: 8-963-818-32-46; 8-924-341-41-14**

**Продаю дом** в Суражкевке, кирпичный, 6х6 м, участок 9 соток в собственности

ти, скважина, летний душ, садовые насаждения. Цена 400 т.р. **Тел. 8-914-398-63-73**

**Продам дом** 8х8 м, район школы №5, баня, сарай, кухня, вода. **Тел. 8-914-563-70-06**

**Продается гараж** в районе пл.Лазо, 3х6 с погребом. **Тел. 8-914-562-33-33**

**Куплю торговое оборудование** — два стекла, прилавка, б/у, дешево. **Тел. 8-914-570-80-32**

**Куплю кинескоп японский**, 29 дм. **Тел. 8-914-398-63-73**

Сдам в аренду 1-комн. кв., 3 этаж, мебель, в центре. **Тел: 8-914-393-91-19; 3-45-13** — вечером

**Требуется бульдозерист** на «Каматсу» со стажем, можно без док-в. Жильем обеспечивается. **Тел. 8-914-596-80-45**

**Познакомлюсь с энергичным, надежным, материально обеспеченным, без в/п мужчиной** до 60 лет для совместной жизни и ведения бизнеса. Малообеспеченных, пьющих и из мест лишения свободы просьба не беспокоить. О себе при встрече. **Тел. 8-914-570-80-32**

## НП «Союз предпринимателей г. Свободного» окажет услуги:

- Полное юридическое обслуживание организаций, ИП, физических лиц;
- Заполнение и сдача налоговых деклараций для физических лиц и ИП;
- Регистрация ИП, ООО;
- Представление интересов в различных инстанциях (суды, гос.органы, налоговая служба, кредитные организации, ГИБДД и др.)
- Бизнес-планирование.

**Наш адрес:** г. Свободный, ул. 50 лет Октября, 17 (вход со стороны 50 лет Октября), тел: 5-48-60.

Реклама

Общественно-политическая газета  
**СВОБОДНАЯ**  
газета+

Газета зарегистрирована Управлением федеральной службы по надзору в сфере массовых коммуникаций, связи и охраны культурного наследия по Амурской области. Свидетельство о регистрации ПИ №ТУ28-00004 от 25 июня 2008 г. Цена в розницу свободная.

**Учредитель:**  
НП «Союз предпринимателей г. Свободного».  
**Адрес редакции:**  
676450, г. Свободный, ул. 50 лет Октября, 17, тел. 5-48-60.  
**Главный редактор:**  
**А.А. Осипов**

Отпечатано с готовых диапозитивов в ОАО ПКИ «Зоря», г. Благовещенск, ул. Калинина, 10. Подписано в печать 09.03.10 г. в 13.00. Заказ № 0698. Тираж 1550 экз.  
*За содержание рекламных объявлений редакция ответственности не несет. Редакция может не разделять точку зрения авторов.*



**Марья Ивановна:**  
- Сейчас каждый произнесет свой любимый глагол.  
**Ученики:**  
- Спать.  
- Кушать.  
- Гулять.  
**Вовочка:**  
- Чтob меня не выгнали из класса, я скажу так: улучшение демографической ситуации в стране.

**Прожиточный минимум** - это научно обоснованный расчет того, что нужно народу, чтобы хорошо жилось власти.

«Дерьмо в проруби». Репортаж с крещенского купания чиновников городской администрации...

**И почему мужчины боятся женщин? Что может женщина испортить, ну, жизнь поломать... Ну и всё!**

Путин спрашивает Грызлова: - Кого и в какой оппозиции мы будем иметь после выборов в Думу?

- Да кого прикажете, того и будем иметь. И в любой оппозиции!

**Один мужик другому:**  
- Ты уже 10 лет женат, и ни разу не изменил! Почему?  
- Ну... Причина в двух вещах...

- ... Наверное, любовь и преданность?

- Нет! Лень и порносайты!

Тариф «Похмельный»! Вы платите только за те звонки, которые помните.

**Женщина никогда не знает, чего она хочет, но не успокоится, пока этого не добьётся.**

Новости образования. В финансовых вузах России с этого года вводит новый факультет - откатно-экономический.

**Астролог:** На небе Козерог, Овен, Стрелец...  
- Ну, надо же! На небе как на земле - одна Дева и трoим наставила рога.

Новости автопрома: Новый ИЖ-кабриолет стал мощнейшим ударом по машиностроению Германии - лопнул от смеха директор концерна BMW.

**Новый предвыборный ролик Жириновского:** Члены нашей фракции смогут изменить демографическую ситуацию в России.

дед со старухой...  
- Нет, сынок. Настоящие сказки начинаются со слов: Если вы проголосуете за меня на выборах...

**Почему у мелких чиновников такая огромная зарплата?**

- У них очень опасная работа. Недавно двое даже умерли прямо на рабочем месте.

- Да, неужели? От чего?  
- От безделья.

Один чиновник спрашивает другого: - Услышал сегодня новое слово - нонсенс. А что это значит? - Точно не знаю, но, думаю, что это контракт без отката...

**Куда там Богу тягаться с Сатаной?! В Аду - все банкиры, юристы, чиновники и журналисты. А в Раю? Безгрешные лесники, библиотекари и безработные.**

Открыт секрет счастливой семейной жизни! Оказывается, для этого жена должна быть «жаворонком», а муж «совой». Тогда жена не видит, каким муж приходит домой, а муж не видит, какой она просыпается утром!

**Умирает Папа Римский. У ворот Рая встречает его Петр.**  
- Как зовут тебя? - спрашивает Петр.

- Я Папа Римский!  
- Папа, папа, - шепчет себе под нос Петр, - сожалею, но Папы римского у меня в списке нет.

- Но я же был заместителем Бога на земле!!!  
- У Бога есть заместитель на земле?! - удивленно спрашивает Петр, - странно, я ничего об этом не знаю...

- Я глава Католической Церкви!!!  
- Католическая Церковь? Никогда не слышал о такой... Подождите, я спрошу у Шефа.

- Шеф, - спрашивает Петр у Бога, - там один чудак утверждает, что он ваш заместитель на земле, его зовут Папа Римский, вам это о чем-то говорит?

- Нет, - отвечает Бог, - но погоди, давай спросим у Иисуса.  
Бог и Петр объясняют Иисусу ситуацию.

- Подождите, - говорит Иисус, - я сам с ним поговорю. Через 10 минут Иисус, смеясь до слез, приходит назад.  
- Помните рыболовный кружок, который я организовал 2000 лет назад? Он ДО СИХ ПОР СУЩЕСТВУЕТ! И к тому разделился на три конкурирующие секции! И у каждой — свои правила ловли!